

# 我国文昌航天发射场准备就绪 确保天舟九号发射成功

新华社海南文昌7月14日电(记者李国利 黎云)天舟九号货运飞船发射在即,记者14日从文昌航天发射场了解到,目前发射场设备设施状态良好,参试各单位正全力以赴确保发射任务圆满成功。

根据计划,我国将于近日在文昌航天发射场使用长征七号遥十运载火箭发射天舟九号货运飞船。文昌航天发射场

钟文安在接受记者采访时说:“船箭组合体已垂直转运至发射区,目前发射场各系统状态良好,具备加注和发射条件。”

7月12日,天舟九号货运飞船与长征七号遥十运载火箭组合体垂直转运至发射区。

7月13日,天舟九号货运飞船发射任务完成全区合练,各系统通过功能检

查并做好发射准备,这是除点火发射外参试系统最全的综合演练。

气象会商在航天发射中具有十分重要的作用。火箭发射前,航天工作者通过气象会商对气象数据进行分析,精准预测出火箭发射窗口期间的气象条件。

“从最新的气象会商结果来看,发射窗口天气满足火箭发射最低气象条件。”文昌航天发射场甘思旧介绍。

## 屯昌亮出2025年上半年“成绩单”: 产业聚集发展 工作亮点纷呈

南国都市报7月14日讯(记者任桐 通讯员林小丹)7月14日,记者从屯昌县召开的新闻发布会上获悉,2025年上半年屯昌县中医养生与旅游康养、招商引资、项目投资的工作亮点纷呈。

屯昌已构建县、镇、村中医药全覆盖服务体系,开展沉香灸、南药竹罐等多样化南药特色治疗项目;在旅游康养项目建设上,以梦幻香山旅游度假区为试点,屯昌打造了香山中医养生驿站,积极构建“中医+康养+旅游”的融合发展新业态。

福成木材精加工与现代化畜禽屠宰厂、环保设备厂、天之虹饲料厂、海钢建材厂等项目先后实现投产,总投资8.01亿元。在建项目总投资15.91亿元,今年计划落地项目预计总投资5.07亿元。

今年以来,累计组织招商活动9场,包装项目43个。4月14日全球产业招商大会上,屯昌成功签约12个重点项目,总投资额37.42亿元,涵盖绿色低碳、热带农业等领域。

屯昌“一园三区两中心”格局加速成型:目前在建项目11个,总投资15.91亿元;“三区”联动,绿色低碳循环经济产业区实现突破性进展,新型石材建材产业区夯实资源转化基础;特色农产品区域中心激活农村要素市场,中医养生与旅游康养中心构建特色业态体系。

据介绍,屯昌县发动海建(屯昌)城乡更新有限公司等5家房地产开发企业谋划开工建设了5个安居房项目,总共建设安居房1580套,总建筑面积21.68万平方米,计划总投资10.88亿元。

# 总量增长、质量提升、变量可控 ——三重维度解码中国外贸半年报

7月14日,我国外贸上半年成绩单发布。

据海关统计,今年上半年,我国货物贸易进出口21.79万亿元,同比增长2.9%,增速较前5个月加快0.4个百分点。其中,出口规模历史同期首破13万亿元,同比实现7.2%的较快增长;进口8.79万亿元,虽然同比下降2.7%,但降幅相比前5个月收窄1.1个百分点。

在国新办当天举行的新闻发布会上,海关总署副署长王令浚用“实属不易”评价这份成绩单。他说,今年以来,面对复杂严峻的国际形势,我国外贸保持较强韧性,实现总量增长、质量提升、变量可控。

看总量,上半年,我国进出口规模站稳20万亿元台阶,创历史同期新高,进出口比去年上半年增加6000多亿元。从季度走势看,二季度进出口同比增长4.5%,比一季度加快3.2个百分点,连续7个季度保持同比增长。6月单月,进出口、出口、进口三项指标同比全部实现正增长,且增速都在回升。

看质量,我国外贸企业抓住全球能源转型新趋势,持续增加优质绿色产品供给,加速开辟新领域、新赛道。上半年,机电产品出口7.8万亿元,同比增长9.5%,

占出口总值的60%,其中,与新质生产力密切相关的高端装备增长超两成,代表绿色低碳的“新三样”产品增长12.7%。

看变量,我国不断扩大“朋友圈”,拉紧经贸合作纽带,大力提振企业信心,共同应对外部环境的急剧变化。上半年,我国对190多个国家和地区进出口实现增长,贸易规模超过500亿元的伙伴数量达到61个,比去年同期增加了5个。在对欧盟、日本、英国等传统市场实现增长的同时,新兴市场贡献了更多增量,上半年对非洲、中亚进出口同比分别增长14.4%、13.8%。

与此同时,仍要看到,个别国家滥施关税,违背国际贸易规则,给全球经济发展带来严峻挑战。今年以来,我国进口出现负增长、中美经贸合作面临巨大压力,近期多个国际组织都下调了今年全球贸易增速。

对于上半年我国进口增速出现波动,海关总署统计分析司司长吕大良认为,这是国际贸易政策不确定性、大宗商品价格下跌等多种因素作用的结果。作为大宗商品的进口大国,大宗商品约占我国进口总值的三成,国际大宗商品价格的波动对我国进口增速的影响较大,随着国内经济持续回升向好,内需

扩大带动进口趋稳,二季度进口转为增长,而且主要是数量增长拉动,是实打实的增长。

中美贸易广受关注。数据显示,上半年,我国对美国进出口总值2.08万亿元,同比下降9.3%。而受美国所谓“对等关税”影响,中美贸易由第一季度同比增长转为第二季度同比下降,降幅达到20.8%。

“中美经贸合作的本质是互利共赢。”王令浚说,近期,日内瓦、伦敦经贸会谈取得积极进展,中美贸易有所回升。6月份进出口值从5月份不到3000亿元,回升到超过3500亿元,同比降幅也明显收窄。

爬坡过坎,关键是提振信心。最新一期中国海关贸易景气调查结果显示,出口企业和进口企业信心都连续两个月回升。

展望下半年,王令浚表示,全球单边主义、保护主义上升,外部环境的复杂性、严峻性、不确定性增加,我国外贸稳增长仍需要付出艰苦努力,但多元稳定的市场、创新优质的产品、应变求新的外贸主体,让我们有底气、有信心、有能力应对各种风险挑战。

(新华社北京7月14日 记者邹多为 张晓洁)

## 甲基烯丙醇直提业务 落地洋浦

南国都市报7月14日讯(记者王小畅)14日,记者从海南港航获悉,从泰国林查班港启航的“正利奥林匹亚”轮平稳靠泊洋浦国际集装箱码头,以罐类集装箱运输的3类危险品(甲基烯丙醇)经直提作业快速完成通关,这是海南自贸港落地的首单甲基烯丙醇直提业务。

据介绍,此前,洋浦国际集装箱码头已成功开展危化类3类危险品进口业务,此次甲基烯丙醇直提作业的落地,是该码头在3类危险品进口领域从“首单”到“多单”的重要突破。

甲基烯丙醇作为易燃液体的3类危险品,进口环节对安全监管、通关效率要求极高。直提作业模式突破了申报审批、多方协同、现场调度等多重挑战。



## 海南胡椒迎来收获季

7月13日,村民在海口市琼山区大坡镇福佳村胡椒地采摘胡椒。近期,海南胡椒迎来采摘收获季。据悉,胡椒是海南最具特色的热作产业之一,全省种植面积32万亩,产量约4万吨。 新华社记者 杨冠宇 摄